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- ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Convidou a vereadora 
ALEXANDRA REJANE DA SILVA para compor a segunda secretaria. 
Havendo número legal de Vereadores e Vereadora, em nome de Deus deu 
por aberta a 2a Sessão Ordinaria do 2o Período do ano de 2023, da Câmara 
Municipal de Sairé (CASA PEDRO JOSÉ DOS SANTOS), em 27 de abril 
de 2023. Pediu ao Io secretário que faça a chamada dos senhores 
vereadores. - OZÉIAS CAETANO DA SILVA: 1. ZACARIAS GESSÉ 
PEREIRA DOS SANTOS; 2. DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA; 3. 
FERNANDO CABRAL DE ARRUDA; 4. EDNALDO FERREIRA DE 
OLIVEIRA; 5. SEVERINO FERNANDES DA SILVA; 6. 
ALEXANDRA REJANE DA SILVA; 7. JOSÉ CLÁUDIO DE 
ALBUQUERQUE SANTOS; 8. MANOEL HERCULANO DA SILVA; 
9. OZÉIAS CAETANO DA SILVA. Compareceram 8 senhores 
vereadores. - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Pediu ao 
1° secretário que realize a leitura das matérias recebidas. - OZÉIAS 
CAETANO DÁ SILVA: I. REQUERIMENTO N° 23/2023, DE 
AUTORIA DO VEREADOR EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA, 
requer à Mesa, ouvido Plenário na forma regimental, que seja encaminhado 
ofício ao Exm°. Sr. Prefeito do Município, Gildo Pontes de Arruda, 
solicitando que, junto ao setor competente, seja providenciada a 
recuperação ou substituição das TELAS DE PROTEÇÃO no Campo 
Amaro Henrique de Freitas, neste município. II. REQUERIMENTO 
N° 24/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR EDNALDO FERREIRA 
DE OLIVEIRA, requer à Mesa, ouvido Plenário na forma regimental, que 
seja encaminhado ofício ao Exm°. Sr. Prefeito do Município, Gildo Pontes 
de Arruda, solicitando que, junto ao setor competente, seja providenciada 
a melhoria na ILUMINAÇÃO do Campo Amaro Henrique de Freitas, 
substituindo os refletores existentes por outros mais potentes ou 
aumentando a quantidade dos que ja existem, neste município. III. 
REQUERIMENTO N° 25/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR 
ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS, Requeiro à Mesa, 
ouvido Plenário na forma regimental, que seja encaminhado ofício ao 
Exm°. Sr. Prefeito do Município, Gildo Pontes de Arruda, solicitando

conípet^è, sejam providenciados torinquedos
, Z a c a ra ^ e P e rre ira  dos Santos Jose Cbtt^oúTSboqxicnjae Sintre

________ -Presidente-_____________________2°Secretáno

s/n° - (81) 3748.1116 - CEP: 55695-000 - CNPJ: 35.665.587/0001-32 - Sairé - PE 
E-mail: camaramunicipalsaire@gmail.com

mailto:camaramunicipalsaire@gmail.com


PODER LEGISLATIVO
Câmara Municipal de Vereadores de Sairé/PE

CASA PEDRO JOSÉ DOS SANTOS______________

0  futw ia de Savtí paaôa pox aqui

adaptados para pessoa com deficiência, nas Instituições de Ensino da 
Rede Municipal. - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS.
Passou para o grande expediente e facultou a palavra ao vereador 
DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA, que dispensou o uso da palavra. - 
FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Por ordem da casa, afirmou que 
por ter aula na faculdade precisará se ausentar, deixando seu voto favorável 
às matérias na sessão. - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS. 
Passou para o grande expediente e facultou a palavra ao vereador 
SEVERINO FERNANDES DA SILVA, que dispensou o uso da palavra. - 
ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra ao 
vereador MANOEL HERCULANO DA SILVA por 10 minutos. - 
MANOEL HERCULANO DA SILVA: Cumprimentou a mesa diretora, 
demais vereadores, funcionários da casa legislativa, demais populares 
presentes, ouvintes e espectadores da reunião. Iniciou seu pronunciamento 
agradecendo o retomo dos trabalhos legislativos e afirmou estar 
comprometido em sempre buscar melhorias para o povo saireense. Afirmou 
que durante o recesso dos trabalhos legislativos os vereadores não pararam, 
citando visitas em algumas obras em progresso no município, como a 
construção da nòva creche e do calçamentos da cidade. Citou problemas 
nessas obras e questionou as empresas responsáveis o que poderá se feito 
para resolvê-los, afirmando faltar fiscalização por parte do poder executivo 
diante de tantos problemas. Ainda falando de obras, citou a pavimentação 
na via que liga a cidade ate o Bar da Poeira, citando, também, problemas na 
mesma, obra que sequer foi concluída. Falou das diversas reivindicações de 
populares quanto a manutenção das estradas do município, atrapalhando o 
produtor rural. Citando o período de chuvas que se aproxima, demonstrou 
sua preocupação quanto essa questão e afirmou faltar, por parte do gestor 
municipal, mais atenção a essa pauta. Citou a reunião extraordinária para 
aprovação do projeto que beneficia os professores do município, bem como 
a educação no geral, afirmando que buscará reivindicar da gestão o uso 
correto do recurso destinado à educação municipal. Falou do estado de
greve que se encontra a categoria dos educadores do município e pediu que 
o poder executivo realize o j^passe) que é por direito da mesma. Agradeceu
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Facultou a palavra ao vereador EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA 
por 10 minutos. - EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA. 
Cumprimentou a mesma diretora, demais vereadores, funcionários da casa, 
populares ‘presentes, ouvintes e espectadores da reunião. Iniciou seu 
pronunciamento falando do seu requerimento que solicita do poder 
executivo o reparo ou substituição da tela de proteção do estádio município, 
tela essa que tem causado alguns problemas na comunidade. Pedindo o 
voto favorável do vereadores, citou, também, seu requerimento que solicita 
da atual gestão a melhora da iluminação também do estádio. Citou um 
requerimento que deve apresentar em sessões futuras que solicita do poder 
executivo a criação de um telhado no estádio, beneficiando aqueles que 
assistem às partidas no mesmo, evitando o contato com o sol e chuva. 
Concedeu um aparte ao vereador OZÉIAS CAETANO DA SILVA. - 
OZÉIAS CAETANO DA SILVA: Agradeceu pelo aparte e falou do 
desenvolvimento de uma secretaria de esportes no município, fazendo com 
que tal pasta seja melhor trabalhada pelo poder executivo, transformado, 
então, a diretoria de esportes em uma secretaria, o que beneficiará 
grandemente aqueles que por ela são assistidos. - EDNALDO FERREIRA 
DE OLIVEIRA: Agradeceu pelo aparte e pediu que se faça constar em seu 
pronunciamento. Afirmou que tal discussão já foi feita pelo gestor, mas o 
baixo FPM do município dificulta a criação de tal secretaria. Citando a 
esperança do aumento do FPM municipal, agradeceu e se despediu. 
ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra ao 
vereador OZÉIAS CAETANO DA SILVA por 10 minutos. - OZÉIAS 
CAETANO DA SILVA: Cumprimentou o presidente, demais vereadores,
funcionários da casa, presentes no recinto, ouvintes e espectadores da 
reunião. Citando a mudança de horário da realização das sessões, falou das 
motivações e, em seguida, parabenizou o amigo Carlos Eduardo, secretário 
executivo de assistência social do Estado, pessoa muito comprometida e de 
grande competência que tem prestado um excelente trabalho na pasta. Em 
seguida, falou do dia do trabalhador e o fato de muitos populares estarem 
no campo da informalidade, os colocando fora do grupo de beneficiários. 
Ainda falando do direito previdépciário, afirmou que a partir do mês de 
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previdenciários se atentem a isso. Afirmou que muitos cidadãos não 
contribuem suficiente para que, no futuro, sejam atendidos pela 
previdência, pedindo, então, que os mesmos realizem contribuições extras, 
citando o MEI como exemplo. Agradeceu e se despediu. - ZACARIAS 
GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra a vereadora 
ALEXANDRA REJANE DA SILVA, que dispensou o uso da palavra. - 
ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Passou a presidência ao 
primeiro secretário para fazer o uso da palavra. - OZEIAS CAETANO DA 
SILVA: Facultou a palavra ao vereador ZACARIAS GESSE PEREIRA 
DOS SANTOS por 10 minutos. - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS 
SANTOS: Cumprimentou a mesa diretora, demais vereadores, 
funcionários da casa, ouvintes e espectadores da reunião. Para iniciar seu 
pronunciamento, agradeceu a Deus por mais uma importante sessão e pelas 
discussões trazidas. Citou, em seguida, seu requerimento que visa 
beneficiar pessoas com deficiência no município. Falou, também, do seu 
requerimento que solicita a entrega de carteirinhas às crianças autistas da 
cidade, relatando toda dificuldade enfrentada pelos mesmos e seus 
responsáveis. Concedeu um aparte ao vereador OZÉIAS CAETANO DA 
SILVA. - OZÉIAS CAETANO DA SILVA: Afirmando desconhecer a
quantidade de autistas na cidade, disse notar uma crescente nos números de 
diagnosticados com tal transtorno na região, pedindo, então, que o poder 
público concede ainda mais apoio a estas famílias. Agradeceu. - 
ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Agradecendo pelo 
aparte, pediu que se faça constar em seu pronunciamento. Disse considerar 
importante que tal questão seja, se fato, melhor atendida pelo poder 
público. Falando como tal transtorno pode entristecer os familiares da 
criança diagnosticada devido a falta de apoio, concedeu um aparte ao 
vereador ALEXANDRA REJANE DA SILVA. - ALEXANDRA REJANE 
DA SILVA: Afirmou, também, que a falta de apoio a essa causa é o 
principal motivo de entristecer os pais de diagnosticados. Falando da 
importância de que haja ainda mais apoio por parte do poder executivo, 
agradeceu pelo aparte. - OZÉIAS CAETANO DA SILVA: Por ordem da 
c^sa, disse considerar tal questão de extrema importância para a população, 
'c i tm à ú Â  audiência púéíiç§gl?ser realizada na cidade quanto pasta.
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Sugeriu, então, que os pais de autistas não se entristeçam, pois os mesmos 
se desenvolverão grandemente no futuro, assim como qualquer outra 
criança. Pediu, então, que um plano de trabalho na educação municipal seja 
formando a fim de discutir tal questão e, então, evitar que tal deficiência se 
tome um grande problema. Agradeceu pelo aparte.- ZACARIAS GESSE 
PEREIRA DOS SANTOS: Pedindo que tais apartes se façam constar em 
seu pronunciamento, reafirmou a importância do seu requerimento, 
agradeceu e se despediu. - OZEIAS CAETANO DA SILVA: Retomou a 
presidência ao vereador Zacarias. - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS 
SANTOS:. Passou a palavra aos líderes de bancada e facultou a palavra ao 
vereador EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA que dispensou o uso da 
palavra. - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a 
palavra ao vereador OZEIAS CAETANO DA SILVA que também 
dispensou o uso. ORDEM DO DIA: Passou para a ORDEM DO DIA: - 
ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Convidou os senhores 
vereadores para a discussão, apreciação e votação das seguintes matérias. 
ATA DA Ia SESSÃO ORDINÁRIA DO 2° PERÍODO DE 2023, EM ÚNICA 
DISCUSSÃO E ÚNICA VOTAÇÃO, OS VEREADORES QUE ESTIVEREM 
DE ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO 
FIQUEM DE PÉ. APROVADO POR 7 VEREADORES. - ZACARIAS 
GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Pediu a 2“ secretária que faça a leitura 
do SALMO. - ALEXANDRA REJANE DA SILVA: “Damos-te graças, ó 
Deus, damos-te graças, pois perto está o teu nome; todos falam dos teus 
feitos maravilhosos.” Salmo 75 - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS 
SANTOS: Agradecendo todos os ouvintes e presentes na reunião, 
cumprimentou amigos e populares e encerrou a sessão, deixando marcada a 
próxima no dia 02 de maio, às 19.
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